

传递爱心阳光

“同仁眼科杯”济宁市第二届“运河公益之星”评选人物系列报道

主办单位:济宁市慈善总会 共青团济宁市委 齐鲁晚报·今日运河 齐鲁壹点·济宁频道

兖矿老年志愿者组建“夕阳红”暖心服务队,帮老助老 润物细无声,他们把爱洒小区

在兖矿集团本部的各个生活区里,活跃着这样一群老人——“夕阳红”暖心志愿服务队。他们全部是来自兖矿集团的退休职工,348名志愿者的平均年龄在70岁以上,他们以自家所在的小区作为发挥余热、奉献社会的阵地,把朝夕相处的左邻右舍作为热心服务的对象,开展“邻里相伴、老助老、老帮老”结对帮扶活动,在兖矿离退休干部职工中凝聚成一股帮助人、激励人、凝聚人的爱心暖流。



扫码看夕阳红服务队更多服务。

暖心服务队开展健康义诊服务活动。

文/图 马辉 马云雪 视频
记者 黄健恒 通讯员 吴
玉华

虽然做的都是小事
但老人感到很温暖

在兖矿本部生活区,很多离退休职工的子女都去了外地工作、定居,独居老人的情况不在少数。生活困难的离退休职工、孤寡、空巢老人、残疾人就成了重点帮扶对象。在过去的一年,兖矿“夕阳红”暖心志愿服务队就有针对性地提

供“暖心志愿服务”近千余人次。

物供所退休老职工杜老先生瘫痪10多年,老伴前几年又不幸罹患喉癌,一直在做化疗,儿子30多岁也是偏瘫,家庭情况十分困难,物供所把杜老先生一家作为重点暖心

志愿服务对象,定期和党小组长上门为其理发、健康检查,对他家厨房、卫生间的电路、插座及管道等进行安全排查。

像这样的小事只是众多事例中的一个缩影,“润物细无声”是“夕阳红”暖心志愿服务的一个特点。“我们就是以日常生活帮助为主线,以亲情服务为主线,开展好暖心志愿服务活动。”来自兖矿离退休中心服务八所的“辉哥济困助残服务队”队长李庆辉说。

李庆辉说,谁家需要办白事,他们就会主动承担起来,整个过程都是义务的,不收一分钱。要是红事,他们更是会提前一周就会参与进去,本着新事新办、简朴喜庆的原则,帮着主家操持,最后主家请他们吃饭,他们都不会去。

一枝一叶总关情
打造“暖”字品牌

兖矿离退休中心副主任刘坤介绍,“夕阳红”暖心志愿服务队于2016年5月正式成立,暖心志愿服务队不断扩大暖心志愿服务参与度和覆盖面,由最初的三个站点,87名志愿者,发展到如今9个服务站点,348名志愿者。在这支志愿者队伍里,有近80岁高龄的退休

党员、群众,也有离退休的工作人员。

刘坤告说,暖心志愿服务队以中心暖心志愿服务队为依托,设立九大暖心服务站,成立“贾洪生暖心志愿服务队、礼仪服务队、医疗健康服务队、家政服务队、红白喜事服务队、家庭送温暖服务队、送医问诊服务队、辉哥助残救助服务队、有事我来帮您办”九个服务小分队。

“重点聚焦解决空巢老人尤其是独居的高龄空巢老人、生活困难家庭、子女驻外家庭、特扶家庭以及低保、患大病、单亲困难女职工等各类困难、弱势群体。”刘坤说,按照每人每户“一档、一卡、一表”的要求,建立详细的档案信息,并且做到及时更新。把“夕阳红暖心志愿服务”打造成为和谐幸福新兖矿的品牌项目。

兖矿离退休中心党总支书记尉明军说,“夕阳红暖心志愿服务”活动的深入开展,更有利于助人为乐、崇德向善的正能量的传播;更有利于社会力量、企业力量、个人力量密切协同,更好地解决职工家庭的实际困难;更有利于持续改善民生,深化和谐矿区温馨家园建设。